

喜旺礼盒获评“最受喜爱节日礼品”

品质和实用性成为选择礼品主要考量

近日，喜旺礼盒获评“最受消费者喜爱节日礼品”。从评选结果和消费者的反馈看，品质和实用性成为大家选择节日礼品的主要考量。据悉，该奖项根据烟台大众网综合网页、微信、微博、论坛、客户端、报刊、视频等媒体的大数据分析，同时结合网友评论等各项参数进行评选。

喜旺产品凭借严苛的品质管控，连续获“市长管理奖”“泰山品质”等高质量奖项。除了本次荣获“最受消费者喜爱节日礼品”，此前还连续两届获评“鲜美好礼”称号，喜旺礼盒成为山东标志性礼品，受到全国越来越多消费者的青睐。

凭技术参与国际标准的制定

喜旺是世界肉类组织“双金成员”，拥有国内外联合研发中心，技术和管理一直领军肉类行业。喜旺参与了国家《酱卤肉制品质量通则》等近20项国家、行业标准制订，而且



■消费者在选购喜旺礼盒。

还参与了《肉与肉制品——术语》等五项国际标准的制修订，为中国肉类行业争取了更多的国际话语权。喜旺与中国肉类研究中心等共同承担了国家科技部“十一五”“十二五”“十三五”重大科研攻关项目，获国家专利130余项。

在近期世界肉类组织和中国肉类协会联合主办的国际肉类展会上，喜旺金牌礼盒、禧满堂礼盒荣获“最受关注产品”，受到世界评委的高度评价。

消费者普遍认为，喜旺作为获得国际金

奖的礼品，送亲朋好友最能表达心意。

营养和口味得到消费者交口称赞

喜旺以口味好、品质高深受消费者的喜爱，获“中国名牌”、加拿大“食品行业领军奖”及“消费者最喜爱的产品”等众多大奖，产品占领美国、加拿大、日本等国际市场。

消费者李女士表示：“礼品，一定要选男女老少都喜欢的。”公司经理孙先生选喜旺禧满堂给员工发福利，“众口难调，喜旺礼盒口

味好，价位有很多选择，每年员工都很满意。”赵先生说：“我是吃着喜旺产品长大的，亲身体验，这个几十年的老品牌品质确实过硬，看看我的身体多棒，喜旺也是我们家老人、孩子的最爱。”

喜旺礼盒轻松成就一桌团圆大餐

“过年就是亲朋好友聚会吃饭”，王先生笑着说，“过年聚餐最好在家吃，但做饭又很费时间，喜旺礼盒全是熟食，鸡、鸭、牛肉都有，轻松就是一桌大餐。”他的妻子盛女士也表示：“喜旺的熟食也能配菜炒，很简单，这样就有更多的时间陪朋友。”

据了解，喜旺有浓缩各国美食的“世界美食”礼盒、荟萃中华美食的“金牌礼盒”、中国传统的酱卤礼盒及营养时尚的西式礼盒等12款礼盒。

“好吃”“品质高”“性价比高”“实用”“高档”“喜气”是对喜旺礼盒的最多评价词。

中国年，大家最爱“喜”和“旺”

喜旺，新的一年“喜”上加“旺”，符合中国文化中人们对新年的期冀。

当下，国潮兴起，礼品更注重祝福功能。郑先生说：“咱中国人过年，要有年味，现在生活好，什么都不缺，礼品就是一种祝福。”“年夜饭必有喜旺，兆头好啊！”为员工选福利的卓女士说：“我们厂每年都有发喜旺，单位喜喜旺旺、蒸蒸日上，员工喜喜旺旺，天天向上。”

评选中，消费者选喜旺礼品最多的理由，是希望新的一年，自己和亲朋好友都“事业喜，家庭旺”。



■喜旺科研人员在开展检测工作。

青岛会展奏响“四张名片”新乐章

青岛新增观海国际会展等9家规上会展企业 “名展、名企、名馆、名会”为城市发展赋能

行业观察

一个品牌展会，将催生无数的商机、促进城市产业发展；一个大型会议，将拉动消费、树立城市品牌；一次次的盛会，为这座城市带来了深刻的改变。进入2024年，青岛会展经济澎湃活力继续显现。

擦亮“四张名片”

创新探索“会展+”，特别是展产融合，正成为青岛招展引展的一大“看家本领”。观察近年来青岛展会可以发现，专业展占比增加。通过加快培育会展品牌、做强会展经济、优化会展服务，持续擦亮“名展、名企、名馆、名会”四张名片，青岛正持续增强会展经济的高质量溢出效应，为城市发展赋能。

“会展业的火爆，表明国内外市场认可青岛、看好青岛，愿意成为青岛的城市合伙人。我们在一线，能清晰感受到会展业跑出的青

会展，关乎产业发展，更关注民生需求。春节临近，多个消费类展会围绕年味主题化身“城市大集”，“扎堆”在全国各地举行，会展业持续激发消费活力。

主打消费年味渐浓

年货展会往往具有年货产品品种齐全、质优、价廉、物美、新鲜、奇特等优势，加之其可品尝、可还价、可挑选这种“平易近人”的采购方式，逐渐成为市民过年“赶集”的新去处。同时，因为很多产品是厂家直销，减少了流通环节，在性价比上更胜一筹。

春节将至 年味展会化身“城市大集”

除了便捷和性价比，氛围感也是消费者考虑逛展消费的因素之一。

市民刘女士这次为了准备年货将目标锁定在了青岛即将举办的这些展会上。“眼看着春节日益临近，人和家居都要换新装，免不了买买买。年货展会品种多品类全，很容易淘到性价比高的好货，产品品质也看得见摸得着，而且全家人一起迎着人潮边逛边买，有烟火气的氛围，更有过年的仪式感。”刘女士说。

据了解，由市园林和林业局联合多家单位主办的青岛市第五届年宵花节，将于本周末以崂山区枯桃花卉交易中心为主会场拉开帷幕，同时设立市南区广兴里、大润发超市、

市北区南山花卉市场、新业广场、城阳区大北曲富民花卉、西海岸淘园艺六个分会场。随着人们精神文化生活水平的不断提升，越来越多的市民群众喜欢春节期间添置各类年宵花卉点家居，用满满的仪式感开启新的一年。本届年宵花节将为市民构建多元化、多场景的花卉体验模式，拉动节庆花卉市消费需求。本周末，还有“好品山东·产自临沂”（青岛）食品博览会将在青岛国际会展中心崂山馆举行。上千种产品，品类应有尽有，米面粮油、肉制品、休闲食品、调味品、预包装、乳制品、酒水饮品、果蔬制品、休闲食品、花生瓜子、炒货、花馒头……一站式备齐年货，还能

享受特制优惠。在展会手造区，观众还可以吹糖人、画糖画回忆儿时年味。

展会溢出效应强

会展产业关联度大、产业链长，可以带动交通、住宿、餐饮、旅游、商业、广告、通信、建筑等产业的相关消费。近年来，青岛会展业势头强劲，为城市发展引流增量。一方面，会展作为先导性现代服务业，新产品、新技术、新服务、新概念等要素集聚，推动产业升级；另一方面，各类展会也成为全新的消费场景，吸引了越来越多“非专业”观众前来观展，只为填满购物车。

QINGDAO CE
青岛会展

助推新旧动能转换
青岛市贸促会(市会展办) 青岛日报 联合主办

展会资讯

助力企业拿订单拓市场

贸促会开展“千团出海”行动

在日前召开的全国贸促工作会议上，中国贸促会表示今年将开展“千团出海”行动，面向欧美、日韩、东盟、拉美等重要经贸伙伴，组织超过1000批次企业团组赴海外参展和考察洽谈，助力外贸企业拿订单拓市场。

“新疆贸促会赴乌兹别克斯坦办展，规模、效应创多个‘历史之最’”“上海贸促会组织企业参加81个境外知名展会”“宁波贸促会举办‘甬通全球’系列境外展”……中国贸促会会长任鸿斌在会上说，2023年全国贸促系统累计在境外办展参展约900场，境外办展参展基本恢复到疫情前水平。

任鸿斌表示，今年中国贸促会将更加注重拓展海外市场，及时通报重点出访团组计划，组织各地区各行业企业广泛参与。同时，提升出国经贸展览管理和服务水平，加强海外市场信息服务，支持企业参加境内外展会，着力推动巩固外贸基本盘。

搭建国货“潮品”展示平台

“老字号嘉年华”发力增消费

据商务部网站消息，为贯彻落实商务部等8部门《关于促进老字号创新发展的意见》（以下简称“意见”），推动老字号守正创新发展，大力发展国货“潮品”等新的消费增长点，根据“消费促进年”统一安排，商务部将组织开展2024年“老字号嘉年华”活动。

意见提出，要充分发挥进博会、消博会、服贸会、数博会等大型展会作用，组织老字号积极参展、集中亮相。结合传统节日和民俗活动，以特色饮食、工艺美术、传统医药等领域为重点组织开展老字号展示展销，打造互动式、沉浸式体验场景，搭建国货“潮品”综合展示平台。结合城市商业发展和县域商业建设相关工作，组织开展嗨步行街、一刻钟便民生活节、“游购乡村·欢乐大集”等主题活动。持续推进“老字号中华行”活动，推动老字号在相关街区、社区、景区集中入驻，提升国货“潮品”与历史文化资源融合联动水平。意见要求，要结合本地实际和促消费工作总体安排，因地制宜举办商品展销、技艺展示、文化体验等特色活动，着力畅通国货“潮品”流通渠道，营造便利消费环境。

发布新经济企业TOP500

新经济企业大会在京召开

近日，由中国企业评价协会主办的第四届新经济企业高质量发展大会在北京举行。专家表示，数字化、绿色化、基础化、专业化、精细化、特色化是新经济发展的重要特征，在高质量发展的背景下应不断发展壮大新经济产业。

会上，中国企业评价协会发布了《2023中国新经济企业TOP500发展报告》及新经济企业TOP500榜单。《报告》指出，新经济企业在激发经济发展新动能、拉动社会总投资、促进消费增长、推动高水平对外开放等方面表现亮眼。2023年新经济企业TOP500营收普遍持续增长，平均增幅为26%。在榜单中，先进建造企业上榜333家，平均营业收入361亿元，其中28家企业营业收入超过1000亿元。从城市分布数量上看，北京、上海、深圳三城新经济企业数量继续领先。从省份分布数量上看，新经济企业数量最多的前六个省市为北京、广东、浙江、上海、江苏、山东。研究发现，新经济企业数量与研发投入具有很大的相关性。新经济企业数量最多的六个省市，也正是研发经费投入最高的六个省市。

辛文

以展会促消费，政策助力多多。国家层面，国务院曾发布《关于搞活流通扩大消费20项具体措施》，提出“大力促进节假日和会展消费”等；商务部曾发布抓好商贸会展促进消费有关工作的意见，提出“引导支持品牌展会，带动相关行业消费”“丰富节庆展销活动，扩大商品消费”等内容。青岛层面，此前也发布《青岛市培育发展新型消费释放消费潜力三年行动方案（2023—2025年）》，着力补齐新型消费短板，以新业态新模式为引领，加快推动新型消费扩容提质。

参展商展台前的人气，就是地区消费新趋势的一个侧影。每时每刻，消费的齿轮都在悄悄转动。消费旺了，经济才会是一池活水，才能更好满足人民群众对高品质生活的需求。青岛提出，到2025年，争创国家新型消费示范城市；到2035年，建成享誉世界的国际消费中心城市。展会所呈现出的消费硬核实力，无疑是这个城市最大的底气。

吕蕾